Quest'anno partecipano alla quattordicesima edizione del progetto Repubblica@SCUOLA – Campionato degli studenti 2014 -  tutte le classi seconde e terze della Scuola Secondaria di I grado “Ferraris” . Il progetto consente agli alunni di pubblicare articoli, riflessioni, disegni, foto, didascalie, sia su argomenti liberi che su tematiche proposte dal sito, prendendo così confidenza con le diverse arti del giornalismo.
Il progetto, del tutto gratuito, è interamente online per essere più vicino al mondo dei giovani e ai nuovi media. Tutti gli autori selezionati per ciascuna sfida creativa, nonché i vincitori dei concorsi tematici individuali indetti periodicamente da Repubblica@SCUOLA, entreranno nella lista dei candidati a vincitori finali del campionato.
La terza A ha già due vincitori nelle sezioni Didascalia e Foto: l'alunno con nickname chronicleguy è  il vincitore della gara n. 22 - Gara della didascalia; l’alunno con nickname dragocala2000 è il vincitore della gara “La mia foto – Inverno gelato” con la foto “Foresta incantata dal bianco”.
A presto con nuovi aggiornamenti, nel frattempo vi proponiamo i lavori dei vincitori.
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“Sono queste le conseguenze quando si entra nella lavatrice insieme ai propri capi”  Didascalia inviata da chronicleguy.
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  - Foresta incantata dal bianco – Foto inviata da dragocala2000                                                                            
