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Società Sportiva Dilettantistica

AICS AMATORI SPORT

via Fratelli Bandiera, 

60015 FALCONARA M.ma

PROGETTO SCUOLA

PUPPY-FRIENDS

Il Minibasket nella Scuola dell'Infanzia

Descrizione e Obiettivi

La "mission" del Progetto Scuola PUPPY-FRIENDS è quella di portare la conoscenza del Minibasket nella scuola dell'infanzia (dall'inglese "puppy"=cucciolo).

Il Minibasket è un gioco-sport, che attraverso le fasi successive di emozione, scoperta e gioco, si propone di avvicinare i bambini alla pallacanestro, attraverso il perseguimento di obiettivi di tipo sportivo, cognitivo, motorio, sociale, culturale.

Con il Progetto Scuola PUPPY-FRIENDS, si intende sviluppare un programma che porti i bambini alla scoperta della fase iniziale del gioco-sport Minibasket, ovvero la psicomotricità connessa al gioco-sport Minibasket: in una sceneggiatura che ha come sfondo il mondo della pallacanestro, come atmosfera quella del gioco ("il bambino non gioca perché impara ma impara perché gioca") e come unico protagonista il bambino, considerato un essere dotato di intelligenza, corporeità e affettività, si punta a favorire lo sviluppo, la maturazione e l'espressione delle potenzialità motorie, affettive, relazionali e cognitive. 

Gli obiettivi generali sono:

· introdurre i bambini nel mondo sportivo del Minibasket, utilizzando come mezzo il concetto di psicomotricità

· diffondere la cultura sportiva e i suoi valori tra i più piccoli

· far conoscere dove poter praticare il Minibasket 

Con questa attività si vuole anche portare qualche esempio concreto di chi lo sport lo vive, testimoniando come il rispetto delle regole e la condivisione di valori importanti siano la base per essere degli sportivi di successo, ma soprattutto delle persone migliori.

Nel Progetto Scuola PUPPY-FRIENDS, mediante i concetti base della psicomotricità, si porteranno i bambini a giocare subito con entusiasmo e divertimento a un Minibasket molto "Easy" (non a caso si utilizza, nell'ambito scolastico, anche il termine "Easybasket"): un vero e proprio gioco! Quindi il progetto prevede una parte ludica (momento del gioco, dove i bambini sono chiamati ad avvicinarsi alla pallacanestro attraverso il divertimento, iniziando ad avere confidenza con la palla, gli spazi, le strutture e i compagni) e una parte formativa/educativa (momento nel quale, attraverso l'esperienza vissuta nella pallacanestro da parte di istruttori e giocatori, si cerca di trasmettere ai bambini i primissimi valori fondanti dello sport).

Gli obiettivi specifici del Progetto Scuola sono sintetizzabili nella parola che rappresenta la seconda parte del suo nome, FRIENDS:

· Fondamentali: 

· avviamento ai fondamentali motori (capacità senso-percettive, schemi motori di base, capacità motorie coordinative e condizionali)

· avviamento ai fondamentali tecnici della pallacanestro (tiro, passaggio, palleggio, attacco, difesa)

· Rispetto: 

· delle regole

· verso se stessi

· verso i compagni

· verso gli istruttori

· verso i materiali utilizzati

· Impegno:

· avviamento alla creazione di sogni nei bambini (che in futuro si trasformerà nell' imparare ad impegnarsi (in gergo cestistico "avere "fame"") per la realizzazione dei propri sogni);

· avviamento alla creazione di obiettivi nei bambini (che in futuro si trasformerà nell'imparare ad impegnarsi (in gergo cestistico "avere "fame"") per credere in alcuni obiettivi e per provare a raggiungerli);

· Educazione:

· educazione e cultura umana (collegamento diretto con tutte le altre parole chiave della sigla FRIENDS)

· No al razzismo:

· no al razzismo sociale

· no al razzismo culturale

· no al razzismo relativo alle capacità personali, motorie, tecniche

· Divertimento:

· importanza del divertimento per un corretto approccio al gioco-sport e per un corretto avviamento alla conoscenza dei fondamentali motori e tecnici della pallacanestro

· Solidarietà:

· che cos'è una squadra? (valore del concetto di squadra)

· sentirsi parte di un gruppo

Classi coinvolte

Le classi coinvolte nel Progetto Scuola PUPPY-FRIENDS saranno le classi appartenenti alla Scuola dell'Infanzia "La Mongolfiera".

Programma Formativo

Il Progetto Scuola PUPPY-FRIENDS, oltre al Referente citato in precedenza, avrà come Rappresentanti degli istruttori minibasket qualificati e tesserati con la Federazione Italiana Pallacanestro (FIP).

 Il programma formativo sarà il seguente:

· Corsi nei giorni (a discrezione delle docenti) lunedì, martedì, venerdì dal mese di gennaio 2015 al mese di giugno 2015

Attività collegate al Progetto

· Distribuzione di volantini per far sapere ai bambini dove poter praticare il Minibasket a Falconara
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